
Magasinet för affärsjurister vid Linköpings universitet

BIHANGET
HT25



Redaktörskrönikan

Ordförande har ordet

Vad har hänt hösten 2025

Föreningar utanför affjur

Intervju med Anders Heiborn

Saker att göra i vinter i Linköping

Intervju med Talmannen, Andreas Norlén

Mjuk pepparkaka

Studentvänliga julklappar

Juroday

Europaresan

Kalendarium våren 2026

Sida 2 Sida 3

4

5

6

8

10

12

14

16

18

20

21

22

INNEHÅLL
TILL AFTERSKIN MED AJF

Ansvarig utgivare, Louise Andreasson
bihanget@ajf.nu
www.ajf.nu
Print, Printakademin AB



REDAKTÖRSKRÖNIKAN ORDFÖRANDE HAR ORDET

Det är något alldeles särskilt med den här 
tiden på året. Föreläsningssalarna börjar eka 
tommare, terminsplaneringen ersätts av 
julplanering, och kaffet i Kårallen smakar 
plötsligt lite extra gott – kanske för att det just 
börjar smaka lite ledighet.

När jag blickar tillbaka på terminen känns 
det nästan overkligt hur mycket vi har hunnit 
med. Från de första trevande dagarna i au-
gusti, där våra nykläckta affärsjurister fyllde 
campus med gula tröjor, till (om ni frågar 
mig) helt OTROLIGA evenemang.

Att få leda den här styrelsen har varit som att 
kliva in i ett ständigt pågående grupparbete – 
men ett av de där ovanliga som faktiskt 
fungerar. Ett där man skrattar lika mycket som 
man jobbar, där varje möte slutar med fler 
idéer än man kom dit med, och där engage-
manget aldrig verkar ta slut. Det har varit en 
termin som sprudlat av kreativitet, vilja och 
värme – och resultatet har blivit bättre än jag 
någonsin kunnat drömma om.

Jag tänker ofta på hur vi, i sann affärsjuridisk 
anda, ibland försöker planera livet som om 
det vore ett välformulerat avtal (man har ju 
fastnat i några sådana på senaste). Vi skriver 
in våra delmål som 1 § och 2 §, och hoppas 
på att force majeure inte ställer till det för oss. 
Men så kommer verkligheten – med oväntade 
vändningar, ett oändligt messengerflöde – och 
påminner oss om att det är just det 
oförutsägbara som gör resan värd att åka.

Så till er alla som gjort den här terminen 
möjlig – styrelse, medlemmar, alumner, stu-
denter och vänner: tack. Tack för skratten, för 
energin och för påminnelsen om att den här 
tiden, inte bara handlar om culpa, dolus och 
casus utan om den gemenskap som vi byggt 
tillsammans.

Nu väntar en ny termin, nya kurser, nya mål – 
och förhoppningsvis ett gäng gröna ladokavi-
seringar. Men till dess: njut av ledigheten, vila 
hjärnan och ladda om. Ni förtjänar det.

Vi ses i januari – piggare, klokare och mer 
taggade än någonsin på alla roligheter er 
favoritförening har i krokarna ;)

Med värme,

Alma Axelsson

Ordförande, Affärsjuridiska Föreningen.

Kära affärsjurister!
Terminen börjar lida mot sitt slut, äntligen 
har man börjat få lite julkänsla och vilken 
fantastisk termin vi har haft. 

Under terminen har jag tillsammans med 
redaktionen skapat höstupplagan 2025 av Bi-
hanget. Det har lagts mycket tid och omsorg 
i skapandet av bihanget, men jag hoppas att 
ni tycker om att läsa den så mycket som jag 
har i att skapa den. Den hade inte varit 
hälften så bra utan dess enastående 
utskottsmedlemmar, Aron Lindholm-Desai 
och Emma Åberg. Jag vill personligen rikta 
ett stort tack för dess fantastiska arbete och 
det har varit ett nöje att få arbeta 
tillsammans med er. När vi började arbeta 
med denna upplaga, så var det svårt att veta 
vart man skulle börja. 

Men vi kom snabbt fram till att denna 
upplaga ville vi ha ett tema, nämligen Till 
Afterskin Med AJF. Eftersom efter alla 
julfestligheter så tar inte vintern slut, på gott 
och ont. Men strax därefter drar 
skidsäsongen igång. 

Men efter en lång dag på backen, så väntar 
man givetvis med det bästa till sist, afterski. 
Under terminens gång har vi tillsammans 
åkt på en resa, lika backig och fartfylld som 
skidbacken. Men nu är det snart äntligen 
dags att slappna av och fira på afterskin. 

Med denna upplaga hoppas vi att ni tar er 
direkt till afterskin och finner inspiration för 
att under julen hämta ny energi inför nästa 
år som kommer. Jag önskar alla läsare och 
affärsjurister en riktigt god jul och ett gott 
nytt år.  

Med vänlig hälsning, 
Louise Andreasson

Ordförande Bihanget, 
Affärsjuridiska föreningen

Kära affärsjurister och läsare,

Skribent
Emma Åberg

Skribent
Aron Lindholm-Desai
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Text: Aron Lindholm-Desai

Sida 6 Sida 7

Diplomeringen är en högtidlig ceremoni som årligen 
arrangeras av den Affärsjuridiska föreningen i samarbete 
med de affärsjuridiska programmen. Ansvariga för årets 
evenemang var evenemangsordföranden Tyra Johansson 
med utskott samt föreningens sekreterare, Alice Nilsson. 
Ceremonin ägde rum i Katedralskolans aula och inleddes 
med att avgångs studenterna i årskurs fem tågade in till 
trumpetfanfar, ledda av två fanbärare från årskurs ett. Där-
efter tog programansvarig för masterprogrammen, tillika 
konferencier, Åsa Åslund vid och hälsade diplomander och 
anhöriga välkomna med ett inledande tal. Programmet fort-
satte med ett anförande av den Affärsjuridiska föreningens 
ordförande, Alma Axelsson, följt av ett heders tal framfört 
av Hanna Bruck, Vice President och Head of 
Intellectual Property på SAAB. Därefter överlämnades 
diplomen för fullgjord masterexamen i affärsjuridik. 
Vidare höll professor Jan Kjellgren ett hyllningstal och 
diplomanden Noa Andersson framförde sitt tal. Dagen 
avrundades med en festlig bankett på Livgrenadjärmässen 
där diplomanderna fick tillfälle att fira avslutningen på fem 
års studier och början på yrkeslivet. Diplomanderna hade 
en mycket trevlig kväll och banketten blev uppskattad. 
Således blev diplomeringen 2025 ett mycket lyckat 
evenemang och vi önskar samtliga diplomander som deltog 
ett stort lycka till i framtiden.

Nolle-p

Den trettonde augusti i år drog årets 
nolle-p i gång med upprop i A1, ett första 
möte med Jur6 och en campusvandring i 
sommarvärmen. Månader av planering från 
Jur6 blev till verklighet och sjutton otroliga 
dagar med nolle-p senare avslutades 
mottagningen med en maxad finsittning på 
KK tillsammans med polkand-n0llan och 
FBI. Enligt Jur6 general, Clara Hansson, 
så var det absolut roligaste helheten och att 
se allt de planerat under hela våren bli till 
verklighet. Hon berättar att när de gick in i 
klassrummet första dagen på uppropet 
kände man verkligen att de var igång på 
riktigt och känslan efter den dagen var 
magisk.

Chefen för Jur6, Teo Brun, berättar om 
planeringen samt utförandet av Sensation 
White. Att efter månader av planering, 
oräkneliga möten och lite oenigheter. Kunde 
de den tjugosjunde september äntligen öppna 
dörrarna till den tjugoförsta upplagan av 
Linköpings enda white party, Sensation White! 

Han beskriver att det var en oslagbar känsla att 
få se sina planeringar och idéer äntligen komma 
till liv. Självklart vill han rikta sin största 
tacksamhet till alla min utskottsmedlemmar i 
jur6 som har gjort ett löjligt bra jobb! 
Tillsammans skapade de en oförglömlig kväll 
på kårallen!

VAD HAR HÄNT HÖSTEN  2025

Halloweensittningen har under åren blivit ett av Affärsjuridiska 
föreningens mest uppskattade och traditionsenliga evenemang. 
Årets upplaga av halloweensittningen gick under namnet 
”Horror Movie Night”, ett tema som mottogs väl bland 
studenterna och blev mycket uppskattat. Planeringen inleddes 
redan i september, då evenemangsutskottet samlades för att 
brainstorma idéer kring sittningens upplägg och utformning. 
Dekorationer och detaljer inspirerades framför allt av den 
klassiska skräckfilmen IT, med den ikoniska karaktären 
Pennywise som återkommande inslag. Likt tidigare år hölls 
sittningen på Pub Örat, en uppskattad och praktisk lokal där 
studenterna själva kan ta med mat och dryck, vilket bidrar till 
ett mer förmånligt sittningspris. Den första november gick årets 
halloweensittning av stapeln. Kvällen präglades av skratt, 
gemenskap och ett tema som uppskattades av samtliga 
deltagare. Således blev Halloweensittningen 2025 ett mycket 
lyckat evenemang, fyllt av kreativitet, engagemang och 
festglädje. Traditionen lever starkt vidare och förhoppningen 
är att sittningen fortsätter att vara en självklar höjdpunkt även 
kommande år.

Sensation White

Diplomeringen

Halloweensittningen

Jur6 25/26, Sensation White 2025

Evenemangsutskottet, halloweensittningen 2025

Diplomeringen 2025
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På LiU finns som många vet mängder av fadderier, festerier 
och mästerier. De flesta är begränsade så att bara studenter 
vid programmet kan söka dem, vårt alldeles egna Jur6 är ett 
exempel, men några program har valt att ha öppna festerier 
i stället. sKVaLp, festeriet för sektionen för kultur, är ett 
exempel på ett sådant. Chefen för sKVaLp 25/26 heter 
Paulina och pluggar andra året på affärsjuridiska program-
met. Under nolle-p 2024, när Paulina började studera vid 
LiU, framfördes det första gycklet för de nyantagna 
affjurarna av just sKVaLp. Efter det kom festeriet inte upp 
på kartan för Paulina förrän under våren 2025, hon ville 
engagera sig i studentlivet och funderade på vad hon skulle 
välja. 

Paulina berättar att det var hennes rumskamrat som 
tipsade henne om att söka sKVaLp, då hon var Mat&Sittning 
i SSKål förra året så hon har väldigt bra koll på studentlivet. 
Detta ledde till att hon slängde iväg en ansökan som fanns i 
ett formulär på deras instagram under början av våren, gick 
på en intervju och resten är historia. nder nolle-p är sKVaLp 
med som faddrar för SeKeL-nollan, men gycklar även för 
andra sektioners nollan och anordnar bland annat lerbränn-
boll för civilekonom-nollan. Under året har festeriet ett 
fortlöpande arbete med sektionen och är med på ovveinvig-
ning, pubar, musikhjälpen med mera. De två stora arrange-
mang som arbetas med under året är kravallen Underground 
och KK-festen PrisonBreakk, utöver detta anordnar sKVaLp 
även sittningar med andra festerier/mästerier. Paulina upp-
manar nu att man ska söka till sKVaLp för att garantera ett 
skönt kompisgäng som man får arrangera fester tillsammans 
med, samt uppleva ett maxat festerist-år.

Vanessa i årskurs tre är aktiv utanför affärsjuridiska 
programmet som ordförande för kollektiveriet. 
Kollektiveriet anordnar Halloweenfesten, sittningarna Höst-
sexan och Vårsexan och Torsdagsklubbar som kallas för TK. 
Hon berättar att hennes post innefattar att se till att alla mår 
bra, kontakt person och följer upp allt deras 
arbete framåt. Efter att ha varit aktiv inom programmet, år 
ett i jurodaygruppen, år två som redaktör för bihanget och 
superfadder, kände Vanessa ett behov av en ny utmaning 
och ville komma utanför vår sektion. Kivet blev då ett bra 
val, det är inte ett festeri men ett mellanting med människor 
från olika sektioner och fakulteter. Vanessa hittade kivet 
redan under sitt första år genom Facebook, men valde att 
söka under det andra året. En ansökningsperiod för kivet 
26/27 kommer runt februari, inte helt klart än. Det kommer 
att komma upp affischer och på Facebook när det är dags. 
Då svarar man på ett formulär och kommer sedan få gå på 
en intervju. Vidare uppmanar Vanessa fler att söka om man 
vill få en liten extra familj, lära känna människor ifrån andra 
sektioner och vill se hårt arbete bli till verklighet. 

Inom det affärsjuridiska programmet finns 
det flertal föreningar. Men det slutar inte 
bara där, då som student finns det massa 
andra föreningar som man som student 
kan vara aktiv inom. Här får vi höra från 
tre olika studenter på det affärsjuridiska 
programmet som är aktiva i föreningar 
utanför programmet. 

HockeyKlubben LinTek Make Believes är ett 
studenthockeylag/studentförening vid Linkö-
pings Universitet. Föreningen bildades våren 
1984 och deltog i seriespel för första gången 
säsongen 84/85. Föreningen representerade 
från början Linköpings Tekniska 
Högskola men har med åren spridit sig och 
har nu medlemmar från samtliga fakulteter på 
Linköpings Universitet. För närvarande finns 
det cirka trettiofem spelare i laget och tio sty-
relsemedlemmar. Make Believes marknadsför 
sig själva under nolle-p och det, i kombination 
med att ha hört om laget från kompisar som 
pluggat på LiU och spelat i laget, fick Gustav 
i årskurs tre att söka. Ansökningar sker via 
lagets instagram, det kommer ut ett formulär 
under nolle-p och sedan sker tryouts efter det.

Gustav berättar att det roligaste med att vara 
med är absolut matcherna, speciellt när man 
åker på bortamtcher till andra universitet och 
spelar. Efter matcherna brukar det vara 
sittningar med motståndarlaget och även 
eftersläpp på universiteten. 

Träningarna är två gånger i veckan, samt fyra 
matcher på hemmaplan och tre matcher på 
bortaplan. Utöver det tillkommer slutspels-
matcher där det kan tillkomma två matcher 
om man tar sig till final. Gustav berättar 
vidare att man verkligen har tid för både 
hockeyn och skolan. Eftersom träningarna 
är på kvällarna är det inget problem med att 
det krockar med skolan, samt att det är en 
rolig grej vid sidan av studierna. Skolan går 
ju såklart först så skulle man behöva missa 
träningar eller matcher på grund av studierna 
är inget problem.

Gustav Östman, hockeyklubben LinTek Make Believes

Paulina Döring, sKVaLp

Vanessa Frölander, Kollektiveriet

FÖRENINGAR UTANFÖR AFFJUR



RÅDMAN
LÄRARE

MUSIKER

ANDERS HEIBORN

En mångfaldig man som ägnat större del 
av sitt arbetsliv inom domstolsväsendet, 
undervisat på Linköpings universitet i 
över tjugo år. Han spenderar stor del av 
sin tid på sin familjegård och sitt intresse 
för musiken. Vi fick möjligheten att in-
tervjua Anders Heiborn, som berättade 
allt ifrån sin egen studietid till hans nya 
utbildningsföretag Scimus Lege. 

År 1986 började Anders studera på Uppsala 
universitet och tog sin juridiska kandidat år 
1991. Men för honom var inte alltid juridi-
ken en självklar väg att gå i livet. Utöver 
juridiken studerade han parallellt med andra 
kurser bland annat Etnologi (läran om folk), 
samt Humaniora (människan och dess 
kultur). 

Han anser dock att dessa kurser har varit 
givande för honom i det långa loppet och att 
det var ett mycket bra avbrott från juridi-
ken. Som student var Anders mycket enga-
gerad genom musiken. Med bakgrund som 
musiker spelade Anders jazz på helgerna, 
bland annat på Swing Jazz Palace på Norr-
lands nation i Uppsala och orgel samt piano 
i kyrkan på söndagar. Musikintresset är 
något som är kvar i Anders liv än idag och 
han spelar till och från genom att hoppa in 
på konserter och högmässor. Anders men-
ar att det fanns ett val att satsa helhjärtat 
på musiken, men att insikten gällande ett 
grundläggande samhällsintresse och rättvi-
sepatos (känsla för rättvisa) tog överhand. 
Idag tycker Anders att det var rätt väg att 
gå. 

Han gjorde ett medvetet beslut om att flytta 
från Stockholm där han arbetade på 
regeringskansliet och således valde bort en 
jättekarriär. Istället valde han att flytta till-
baka till landet i Norrköping för att bedriva 
sin familjegård, vilket är mycket viktigt för 
honom. 

Anders blev lärare nästan direkt efter sin 
examen genom att bli tillfrågad om att vara 
grupplärare i Uppsala, som innebar att leda 
lektionsövningar med yngre studenter. Han 
har undervisat kontinuerligt sedan 2002 och 
undervisat på Linköpings universitet sedan 
2004. Han har även undervisat på många 
andra universitet, såsom Uppsala och Öre-
bro univeristet. Det roligaste med att arbeta 
som lärare anser han är det folkbildande 
inslaget. Han vill att studenter ska växa och 
komma in som frågetecken och lämna som 
utropstecken! De bästa minnena från sin tid 
som lärare är de situationer där han känner 
sig nöjd med vad han har gjort, såsom när 
han har en full sal och upplever att 
undervisningen fungerar bra. Ett ytterligare 
roligt minne är när han fått hålla lärarnas tal 
på diplomeringar, eftersom han tycker om 
att hålla tal. 

Inom domstolsväsendet började han arbeta i 
Stockholms tingsrätt. Trycket i domstolarna 
idag är väsentligt högre än på 90-talet, trots 
att allt nu är digitaliserat. 
Domare förväntas avgöra 
upp till tre gånger så 
många mål som för 
trettio år sedan. 
Trots tekniken täcker 
detta inte ökningen, vilket leder till att 
”människor går sönder” på grund av det 
ökade trycket. Men hans största utmaning 
har varit att kunna genomföra allt han ville 
utan att behöva välja bort för mycket. Han 
ville vara kvar som domare, arbeta på 
universitet, ägna tid med skiljeförfarande 
samt driva sin familjegård samtidigt som 
han spelar musik. Men idag känner sig han 
nöjd med att ha lyckats med detta.

Anders minns det mesta av det han dömt 
i domstol. Han menar att för att överleva 
yrket när man hanterar tunga fall, såsom 
psykiskt sjuka eller sexuella övergrepp mot 
barn, är förmågan att glömma nödvändigt. 
Det finns ett talesätt bland domare: dömt är 
glömt. Men trots detta finns det speciella 
fall han inte glömmer, såsom det så kallade 
vargmålet. Vargmålet
är det målet när en 
djurskötare på 
Kolmårdens djurpark 
omkom av en attack 
av vargar i samband 
med sitt arbete år 2012. Målet prövades i 
Norrköpings tingsrätt, där Anders Heiborn 
är rådman. Utöver det berättar han att mål 
som rör sexuella övergrepp och misshan-
del mot små barn, sätter sig. Han har dock 
sällan upptäckt att han tänker på dessa fall 
på fritiden, även om lösningar och processer 
kan arbeta i huvudet undermedvetet. Det 
har funnits många svåra fall, särskilt stora 
och komplexa skiljetvister, vars lösningar är 
en erfarenhetsfråga menar Anders. 

Anders startade utbildningsföretaget Scimus 
Lege i år, namnet betyder “vi kan rätt” på 
latin. Företaget fokuserar på fortbildning av 
processande jurister, främst advokater, som 
har ett fortbildningskrav. De erbjuder fasta 
kurser och skräddarsydda utbildningar för 
kunder, ofta advokatfirmor. De skräddarsyd-
da utbildningarna har gått bäst och är full-
bokade hela hösten 2025.  

På sin fritid driver han familjegården, skog 
och spannmål, inga djur. Gården har fun-
nits i släkten i ungefär fyrtio år. Han spelar 
fortfarande orgel och piano, således lever 
musikintresset kvar än idag. Under sin stu-
denttid valde han bort en yrkeskarriär som 
musiker, till exempel som organist i en liten 
kyrka, eftersom han ville ”lite mer”. Just nu 
beskriver han sin hektiska period med tre 
delar: universitet, jazzspelande på helgkväl-
lar och kyrkan på söndagar.

Text: Louise Andreasson

”Människor 
går sönder

”Vargmålet
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Foto: Gamla Linköping

Julmarknad i 
Gamla Linköping

Varje år anordnas julmarknader 
runt om i Linköping. En av dem är 
julmarknaden i Gamla Linköping 
som alltid lockar till sig många 
besökare. Ta en paus från plug-
get och kom i riktig julstämning i 
Gamla Linköping när gatorna fylls 
av mysig belysning, dekorationer 
och doften av brända mandlar, 
hemkokt kola och glögg. Det är 
även en perfekt aktivitet för dig 
som student som kanske redan har 
lagt lite för mycket CSN på 
julklappar då det är fri entré. 

Skridskoåkning 

För dig som vill ut och röra på 
dig i kylan finns det möjligt att 
åka skridskor både på natur-is och 
arena-is runt om i Linköping. Ta 
dig ut en härlig vinterdag på isarna 
i Roxen, Stora Rängen eller Göta 
kanal. Eller för dig som vill ha 
närmare avstånd till stan finns det 
även flera ishallar, bland annat i 
Stångebro. Packa ner skridskorna, 
lite varm choklad, några bullar och 
ge dig ut på isen med någon du 
tycker om. 

Promenad i Tinnerö 
eklandskap

En promenad kan vara ett bra sätt att kopp-
la av på. Om du känner dig stressad av 
plugget, ta dig ut i vinterkylan för en upp-
friskande och rogivande promenad. Några 
tips på mysiga promenad ställen runt om i 
Linköping är att promenera runt Stångån 
eller att ta sig ut till Tinnerö för att prome-
nera runt i eklandskapet. Längs stigarna 
i Tinnerö finns även eldstäder där du kan 
sitta ner för en liten fikapaus, vilket gör 
Tinnerö till ett perfekt område om du vill 
ut och promenera lite i den friska vinter-
luften.

Ljusfestivalen 
“Vinterljus”

Besök den årliga ljusfestivalen som 
varje år arrangeras i centrala Linköping. 
Upplev den häftiga ljuspromenaden och 
ljus-installationerna som sätts upp för 
att förgylla tiden i novembermörkret. 
Varje helg under perioden finns det 
dessutom möjligt att i Trädgårdsför-
eningen ta del av olika ljusevent, till 
exempel eldshower och lägereldar. Det 
är ett gratisevenemang så det är bara att 
gå dit. “Vinterljus” arrangeras varje år 
den 13 - 30 november, så kom ihåg att 
kika in det nästa år! 

Vad kan man göra i vinter i Linköping?
Det är oundvikligt att det under vinter-
månaderna kan bli lite mörkt och
dystert. Speciellt med allt skolarbete 
som inte gör dagarna ljusare. Då är det 
viktigt att ändå hitta på saker för att 
förgylla vardagen under dessa lite 
mörkare månader. Alltifrån att spendera 
dagen på Gamla Linköpings julmarknad 
och strosa runt på de mysiga gatorna, 
till att besöka Linköpings egna ljusfes-
tival ”Vinterljus”. Därför vill vi ge er 
lite tips på olika aktiviteter att göra här 
i vår vackra studentstad, för att göra 
tillvaron lite trevligare.

Text: Emma Åberg
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Sveriges riksdaGs talman 

Andreas Norlén
Andreas Norlén är idag Sveriges riksdags 
talman, men en gång i tiden studerade 
han affärsjuridik på Linköpings univer-
sitet. Han betonar att affärsjuridiken lig-
ger honom varmt om hjärtat som tidigare 
student och medarbetare. Vi fick nöjet 
att intervjua Andreas Norlén som berät-
tade om alltifrån sin tid på Linköpings 
universitet till sitt arbete som riksdagens 
talman. 

Andreas berättar att han började studera innan 
de affärsjuridiska programmen skapades. På 
den tiden läste han det så kallade juridisk 
basutbildning med egen rättslig inriktning, som 
i sin tur senare omvandlades till de affärsju-
ridiska programmen. Han tillhörde den allra 
första kullen studenter som började läsa år 1994 
och tog examen år 1996. Han minns sin tid vid 
Linköpings universitet med stor glädje, både 
som student och doktorand. Han beskriver en 
härlig gemenskap och en pionjäranda, då det 
var ett nytt program där studenter och lärare 
arbetade tillsammans för att forma det. Han 
minns gemenskapen med studenter, fester, 
sittningar och sånger. 

Efter några år återvände han då han sökte och 
fick en doktorandtjänst i affärsjuridik. Som 
doktorand forskade och skrev han sin doktors-
avhandling samtidigt som han undervisade. 
Han undervisade i kurser såsom associationsrätt 
och fordringsrätt, som idag är en del av kursen 
kredit och fordringsrätt. Efter att ha disputerat 
var han kvar en tid som programansvarig för de 
affärsjuridiska programmen. Det bästa minnet 
från hans tid som doktorand var disputations-
dagen. Andreas beskriver det som en stor dag i 
hans liv, där han lade fram sin avhandling inför

en kvalificerad opponent och en betygsnämnd 
med professorer. Juridiken var inte alltid en 
självklar väg för Andreas, under högstadiet 
hade han ett intresse för juridik men även jour-
nalistik. Juridiken fanns dock med som ett val 
så länge han kan minnas. Han berättar att han 
redan som barn pratade med en brandsoldat i 
Ödeshög, där han växte upp, om att han ville 
bli advokat. Han ser en nära koppling mellan
 juridik och politik 
och citerar uttrycket 
att ”juridik är frusen 
politik”. Idag arbetar 
Andreas som riksdags-
ledamot samt riksdagens talman, han berättar 
om de goda färdigheter som juridikstudierna 
har givit till hans arbete idag. Man har 
vanan att arbeta med juridiskt material, så som 
lagstiftare är det en stor fördel att ha studerat 
juridik och vara van vid att läsa juridiska texter. 
Denna vana är också användbar i talmansrollen, 
eftersom en stor del av uppdraget handlar om 
att tolka och tillämpa juridik, särskilt 
riksdagsordningen. 

Andreas Norlén från fotokatalog på LiU år 1994

År 2006 blev Andreas invald som riksdagsle-
damot och år 2018 framröstad som riksdagens 
talman. Han beskriver talmansuppdraget i olika 
delar. Först det parlamentariska arbetet, som 
avser att vara ordförande i kammaren, planera 
och organisera samt träffa partiernas grupple-
dare. Sedan förvaltningsfrågor, som innebär att 
vara ordförande i riksdagsstyrelsen som leder 
riksdagsförvaltningen. Detta innefattar budget 
och föreskrifter samt all praktisk verksamhet. 
Utöver detta avser talmansuppdraget att repre-
sentera riksdagen och Sverige i olika 
sammanhang. 

Men en mycket viktig uppgift är regeringsbild-
ningen, där talmannen föreslår statsminister 
till riksdagen. Andreas har genomfört detta 
fyra gånger under sina sju år som talman. Den 
svåraste utmaningen han hittills ställts inför 
var regeringsbildningen 2018, som blev den 
längsta i Sveriges historia och pågick i 134 
dagar. Andreas menar att utmaningen bestod 
i att använda talmannens verktyg för att driva 
processen framåt och få partierna att röra sig. 
Under talmansrundorna hösten 2018, bjöd han 
partiledarna på kaffe och kaka enligt svensk 
tradition. 

Eftersom regeringsbildningen var låst började 
journalister fråga partiledarna om talmannens 
kakor, vilket blev en ”snackis”. 
Under den senaste 
regeringsbildningen 2022 
bjöd han på tomater istället,
eftersom han och hans fru 
odlar mycket tomater hemma i Norrköping. 
Hans intresse för tomatodling kom i samband 
med pandemin år 2020. Hans fru, Helena, inspi-
rerades av två väninnor som själva hade dragit 
upp tomatplantor från frö. 

”Att balansera det tidskrävande uppdraget med 
familjelivet är en ständig utmaning”, berättar 
Andreas. Eftersom han bor i Norrköping men 
arbetar i Stockholm och reser mycket. Hans son 
Henry är nio år och var två år när Andreas blev 
talman. Andreas har ansträngt sig för att vara en 
närvarande pappa, vilket kräver noggrann 
planering av kalendern för att undvika sena 
kvällar och vara tillgänglig för hämtning från 
skolan och fotbollsträningar. Han erkänner att 
hans fru har fått dra ett stort lass under dessa år, 
vilket han givetvis är mycket tacksam för.

”Blev en 
snackis

”
Juridik 
är frusen 
politik

Text: Louise Andreasson
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MJUK 
PEPPARKAKA

Ett bakverk för att komma i härlig julkänsla

Alla julens förväntningra ligger i luften och hemmet fylls av lukten av mjuk pepparkaka 
toppad med en söt frosting. Som serveras allra godast med en kopp kaffe på adventsfikat, 
samt toppad med polkagris kross för optimal julkänsla.

Ingredienser
För 2 st:
200 g smör, rumsvarmt
2 dl brunt farinsocker
1 dl mörkt muscovadosocker
4 ägg
3 dl gräddfil
6 dl vetemjöl
2 msk malen kanel
2 msk malen ingefära
1 tsk malen kryddnejlika
2 tsk bikarbonat

Till frostingen: 
100 g smör, rumsvarmt
2 dl florsocker
½ tsk vaniljpulver  eller 2 tsk vaniljsocker
200 g naturell färskost

Till garnering:
1 dl polkagrisar 

Gör så här:
Steg 1: 
Sätt på ugnen på 175 grader. Smörj och bröa 
två sockerkaksformar på ca 1 ½ liter. 
Vispa smör, farinsocker och 
muscovadosocker poröst. 

Steg 2: 
Tillsätt ägg under vispningen. Rör ner 
gräddfilen. Bland vetemjöl, kryddor och 
bikarbonat och rör sedan ner det i smeten. 
Fördela smeten jämt i formarna. 

Steg 3: 
Grädda i nedre delen av ugnen i ca 35 min 
eller tills de är genomgräddade. Låt svalna 
efteråt. 

Steg 4: 
Frosting. Vispa smör, florsocker och 
vaniljpulver poröst. Vispa i färskosten. 
Toppa kakorna med frostingen och garnera 
med krossade polkagrisar. 

Text: Emma Åberg
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E INTEVi kan dessvärre med säkerhet säga att juletider kan 
svida lite i plånboken och det kan bli lite extra tufft för 
en student. Förutom att man som student oroar sig över 
studierna börjar man nu också oroa sig över hur man 
ska ha råd med alla julklappar till nära och kära. Att få 
ge lite extra kärlek till sina nära och kära under juleti-
den kan kännas viktigt och att ge julklappar kan vara ett 
sätt att visa omtanke och kärlek på. Men för studenter 
kan det bli utmanande att med en begränsad ekonomi ge 
bort de gåvorna som man annars kanske hade velat ge 
bort till någon. Att ge bort julklappar handlar inte om 
att spendera så mycket pengar som möjligt, utan om att 
visa uppskattning på ett kreativt och omtänksamt sätt. 
Med detta i åtanke har vi gjort en lista på studentvänliga 
julklappar som lite inspiration för alla studenter som har 
det lite tajt i plånboken under juletider. Sedan ska det 
inte stickas under stolen att det hade varit svårslaget att 
få en direktbiljett till afterskin i julklapp. 

1 Dryckesprovning, samla familjen eller vännerna 
för en hemmagjord dryckesprovning. Det är enkelt

att fixa och blir garanterat en rolig och mysig kväll. Välj 
en dryck och införskaffa några olika sorter av den drycken, 
skriv en kort beskrivning om varje drycks egenskaper och 
gör det till en rolig gissningslek eller till en kamp om att 
hitta den bästa drycken genom betygsättning. Skål!

2 Personlig almanacka, för en student kan det vara 
knepigt att få ihop allt med studier, jobb och fritid.

En egengjord almanacka kan därför vara en uppskattad jul-
klapp att ge bort till någon som tycker om att planera eller 
kanske till någon som du tycker behöver bli bättre på att 
planera. Lägg in lite bilder på er som du tycker om, kanske 
någon bild från ett fint gemensamt minne som ni delar. 
Innan du ger bort den kan en rolig detalj också vara att 
skriva in lite datum när du tänker att ni kan hitta på saker 
tillsammans. Personliga detaljer gör almanacka roligare att 
öppna varje dag!

3 Middag/bakverk, om du är bra på att laga mat 
eller bara tycker det är roligt, då är en middag som

du håller i ett bra tips på en studentvänlig julklapp. Du 
behöver inte använda de dyraste ingredienserna för att det 
ska bli en lyckad middag, det viktigaste är att ni har en 
trevlig kväll ihop. Om du föredrar att baka, varför inte visa 
din uppskattning till någon genom att slänga ihop ett gott 
bakverk. För tips på recept, kika in sidan 16!

4 Heldag tilsammans, om du har någon som du 
gärna spenderar din tid med kan en heldag

tillsammans vara en trevlig julklapp att ge bort. Välj en 
dag och planera hur ni ska spendera den dagen tillsam-
mans. Skriv ett schema om vad och när ni ska hitta på saker 
under dagen och slå in det som en julklapp. Exempel på 
studentvänliga aktiviteter kan vara att starta dagen med en 
morgonpromenad, för att sedan ta en fika på ett café, efter 
det kanske testa en aktivitet som ni båda tycker om och där-
efter avsluta kvällen med bio. Eller vilka som helst andra 
aktiviteter som ni föredrar. Oavsett vilka aktiviteter du pla-
nerar blir det en gest som visar omtanke och uppskattning. 
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Text: Emma Åberg
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EUROPARESAN

Affärsjuridiska programmets egen 
arbetsmarknadsdag, Juroday.

Planeringen inför årets Juroday tog sin 
början redan i våras, och sedan dess har 
mycket hänt. Vi i Juroday utskottet har under 
flera månader arbetat målmedvetet med att 
kontakta företag, boka föreläsare och forma 
ett program som på bästa sätt speglar bredden 
och kvaliteten på det affärsjuridiska program-
met. Det har varit en intensiv men otroligt 
givande process fylld av både utmaningar och 
skratt, där engagemanget i gruppen 
verkligen har varit drivkraften bakom allt.

Juroday har under flera år varit en mycket 
uppskattad mässa, både bland studenter och 
utställare. I år har vi arbetat för att expandera 
och utveckla evenemanget ytterligare, med 
ambitionen att visa arbetsmarknaden vilket 
givande och gediget program vi faktiskt går. 
Vårt mål är att skapa ett ännu tydligare 
avtryck hos framtida arbetsgivare och ge 
studenterna ännu bättre möjligheter att knyta 
värdefulla kontakter inför framtiden.

Den 6 februari öppnas dörrarna till 
Colloseum på Campus Valla för Juroday 
2026. Under dagen får studenter möta 
representanter från banker, advokatbyråer, 
revisionsbyråer, företag, föreningar och 
mycket mer, alla med ett gemensamt 
intresse för framtidens affärsjurister. 
Mässan erbjuder en unik möjlighet att 
nätverka, inspireras och kanske till och med 
ta det första steget mot ett framtida jobb.

Att arbeta med Juroday har gett oss en stor 
inblick i hur mycket planering och samarbete 
som ligger bakom en dag som denna. Varje 
företag som tackar ja, varje programpunkt 
som faller på plats och varje ny idé som 
växer fram bidrar till att skapa något som 
betyder mycket, både för oss som engagerat 
oss i utskottet och för hela programmet. Vi 
ser fram emot att välkomna både studenter 
och utställare till en dag fylld av aktiviteter, 
karriärmöjligheter och nya relationer som kan 
lägga grunden för framtidens samarbeten.

Vi hoppas att just du vill vara en del av det!
MVH 
Juroday utskottet 2026.

Text: Alva Karlsson

BARCE

Text: Carolina Larson

Äntligen kan vi presentera att Europaresan 
2026 går till Barcelona! 

Arbetet med årets Europaresa är redan i 
full gång, och planeringen satte faktiskt 
igång redan innan sommaren med valet 
av destination. Vi i utskottet ville att årets 
resa skulle gå till en helt ny och spännande 
destination – en plats som både lockar och 
erbjuder givande studiebesök för oss på det 
affärsjuridiska programmet.

Under resan kommer vi att besöka inspi-
rerande organisationer och företag för att 
få en inblick i vilka internationella möjlig-
heter som finns för oss affärsjurister efter 
examen. 

Självklart blir det inte bara studiebesök, 
resan kommer också vara fullspäckad med 
roliga aktiviteter! Vi kommer bland
annat att ha en rolig sittning på en spansk 
restaurang, en gemensam pubrunda och 
hitta på andra roliga saker. Barcelona har 
mycket annat att erbjuda också. Det kom-
mer ges fritid där man kan passa på att be-
söka några av Barcelonas alla sevärdighe-
ter tex, Sagranda Familia, Parc Guell eller 
varför inte strosa på La Rambla.

Boka in 16-19 April 2026 redan nu i kalen-
dern!

Håll utkik på AJFs instagram för mer in-
formation eller hör av dig till någon av oss 
i Europaresan-utskottet om du har frågor 
eller funderingar.

Hoppas vi ses i Barcelona!

LONA
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KALENDARIUM

VÅREN 2026

1 2 3 4 5 6
Februari,
Juroday

7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18
Mars,
DVBF

19 20 21 22 23 24

April,
Europaresan

April,
Europaresan

25 26 27 28 29 30
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APRÈS SKI

FÖR DIG  
SOM vill mer
Akavia är fackförbundet för dig som tror på din 
kompetens och förmåga att få saker att hända. Ett 
förbund av och för 144 000 akademiker som alla 
bidrar till en upplyst framtid. Genom att ansöka om 
ett medlemskap rivstartar du din karriär och blir del 
av ett ovärderligt nätverk redan som student. Bli 
medlem kostnadsfritt under hela din studietid. 

 > AI-verktyg för cv/personligt brev
 > Event och webbinarier
 > Prata med våra experter om karriär och jobb
 > Rabatt på hem- och personförsäkringar
 > Sveriges bästa lönestatistik för akademiker

 

Bli medlem på akavia.se




